

## 行走天下



雅典卫城

## 希腊的味道

5月中旬的希腊。这是我看到的最美丽的天空，我惊讶，天原本可以这样蔚蓝、清澈、透亮？没有一丁点儿雾，不加一丁点儿灰，纯粹的令人感动。

这是我看到的最明亮的太阳，百分百地把自己的万丈光芒洒向大地，毫不吝啬。从5月到10月，希腊的平均日照时间为12个小时。阳光照在海面上，海像一面蓝色的镜子，泛着银色的光辉；阳光照在汽车身上，车身就反射出如探照灯一样的光束，耀得人睁不开眼睛；阳光照在皮肤上，皮肤火辣辣的，一会儿的工夫就由白变红了。说希腊是欧洲的阳台，看未过分。

海，无边无际的，湛蓝、深邃、静默如烟。听不到海啸的声音，海泛起的波浪就像妈妈晃动手臂中的婴儿儿，轻轻地、舒展而又优雅。由于地理位置的关系，多数时候，这里的海平静的像湖泊。

位于希腊东部的爱琴海，因其浪漫的名字和美丽的传说而闻名于世。王子因失去恋人忘记与父亲的约定，国王爱琴因思念王子而投人大海，爱琴海自古以来就是爱和永恒的象征。

海天之中，是白色的民居，希腊所有地区的民居都是白色的，白色是这个民族的传统颜色。白色的建筑，配上蓝色的门窗，五颜六色的鲜花盛开在阳台、院落或爬在围墙上，地中海国家的独特风情就这样呈现在眼前了。

纯粹、纯净、天然、恬静，这就是希腊的味道。

## 梦中的橄榄树

这就是梦中的橄榄树吗？树丛低矮，色调暗绿，5月，正是橄榄花开的季节。橄榄花长在叶柄上，一朵紧挨一朵，花的颜色是灰白的，叶似中国的柳，冬暖漫长，炎热潮湿是橄榄树的伊甸园。希腊把橄榄树定为国树，它也是希腊最具特色的农副产品。在希腊人眼里，橄榄树是生命之树，是和平、力量和博爱的化身。新生儿受洗后要涂上橄榄油，象征生命的开始；死者墓前要插上一排橄榄枝，象征重生。2004年，雅典奥运会火炬的外形是卷起的橄榄枝，象征顽强拼搏的精神。

橄榄树长到7年才能结果，而且是隔年结果。11月至2月是橄榄树收获的季节，9月份果实由绿变紫，到采摘时已变成黑色。

橄榄树平均寿命在百年以上，在希腊德尔斐有最古老的橄榄树，树龄在500年以上。即便是枯干了，皱纹满面的枝干每年也会生长出许多新枝。在克里特岛佩扎农业工会，我们了解了橄榄树从生产、榨油，到销售的全过程。主人高兴地告诉我们：“你们的国家主席胡锦涛也到我们这里！”橄榄油被称为“液体黄金”，是目前世界公认的对人体最有益的食用油。

在希腊远古诸文明中，克里特文明最早兴起，米诺斯王朝统治着克里特岛，其王宫建筑堪称克里特文明杰出的代表。它建于3500年前，这个将近2万公顷的宫殿的主人曾经统治过大约10万子民。到克里特岛的人，一般都会去参观这个宫殿。宫殿共有1300间房屋，还设有露天剧院。希

腊们地上一个城，地下一个城。在一个城铁站边上，就有一处被围起来的古遗址，被原地保存起来，供人们观赏。

在希腊，我有幸看了三个古遗址——雅典卫城、奥林匹亚运动场、米诺斯王朝的迷宫。都可用盛大、古老和不可思议来形容，古希腊文明有多么辉煌灿烂，从中可见一斑。

卫城位于市中心一座石灰岩的山岗上，夜幕下它光彩夺人，在灯光的映衬下，高高在上的卫城俯视全城，散发着乳白色柔和的光芒，更显高贵、庄重和典雅。它始建于公元前580年，毁于公元前480年。雅典人后来用40年时间重建卫城。如今的卫城仍残缺破损，修复工作近一二百年来从未间断。每一块石头、每一根石柱、每尊雕像都在述说当年古老而又动人的故事。

离雅典370公里的奥林匹亚村，是世界奥林匹克运动的发源地，是古希腊宗教祭祀和体育竞技的四大中心之一。站在奥林匹亚遗址上，来到北京奥运火种采集地的神坛前，望着满目的断柱残垣，行走在古奥运会运动场、运动员村、洗浴场、评议厅的残垣边，你在感叹岁月无情、先民伟大的同时，也深深地被古希腊的文明折服。古希腊对人类文明的贡献是巨大而丰厚的，既有物质遗产也有精神文化遗产：哲学、文学、数学、建筑学等等，荷马、柏拉图、亚里士多德的著作仍被今人视为经典。

在希腊远古诸文明中，克里特文明最早兴起，米诺斯王朝统治着克里特岛，其王宫建筑堪称克里特文明杰出的代表。它建于3500年前，这个将近2万公顷的宫殿的主人曾经统治过大约10万子民。到克里特岛的人，一般都会去参观这个宫殿。宫殿共有1300间房屋，还设有露天剧院。希

腊共发现250多处古遗址，此外还有众多的修道院、教堂……

希腊是一本历史大书，永远也读不完。

## 希腊人的脸

微笑，是希腊人的表情；恬静，是希腊人的性格；热情，是希腊人的方式。

在街上，当你的目光对视了希腊人，他们不会面无表情，总会报以友好的微笑。当得知你是从中国北京来，就更多了一份热情。雅典奥运、北京奥运拉近了两国人民的距离，增进了两国人民的了解和友谊。在雅典议会大厦广场拍照时，正赶上一群小学生在一位中年男老师的带领下与广场卫兵照相。看见我们也要照，就将孩子们叫回，微笑着示意我们先照。小朋友顽皮地将米粒放在手上，广场鸽呼啦啦地落在他的身上、手上，他微笑着招呼我们赶紧照他。在马路上行走，找不到过街天桥，迎面走过来的小伙子，指点迷津，帮助我们左拐右转找到了出口。转身道别时，仍是淡淡的微笑。

蔚蓝、洁白、宁静的世界，使希腊人生就一副好脾气，做事不紧不慢，没事儿时悠闲地品着咖啡，饭也是一小口一小口地吃，一

顿饭要用去两个小时，其中大部分时间是在互相交谈、聊天，希腊人很善交际，并乐此不疲。希腊人不是工作狂，午后就是不睡觉，他们也不会工作；双休天、节假日更是不可侵犯；商店也关门歇业。与家人、朋友相聚，享受度假的快乐是希腊人生活中无比珍视的部分。

希腊人说：世纪前我们为世界贡献太多，世纪后我们应当享受。

可爱的希腊，我祝福你。



希腊民居



悠闲的希腊人

## 寻找童年的糖果

## 环球淘宝

甜的糖果味道。糖果店面不大，内部狭长，塞满了糖果的货架从地面一直高顶到天花板。

店里的墙上挂着老式的泡泡糖机器，里面装满了五彩缤纷的泡泡糖。在这里，你几乎能找到来自世界各地的各种糖果，从高级的Scharffen Berger 巧克力，到很便宜的Smarties；从最难找到的荷兰Diamond Licorice，到最常见的Jelly Belly都可以在这里买到。这里既是一家糖果商店，更是一家不可多得的糖果博物馆。难怪著名的美食杂志Gourmet 将该糖果店上升到了艺术的高度。糖果店的老板Jerry Cohen 是一位大嗓门的风趣老人。

据说，犹太人在孩子满周岁的时候，在书上抹上糖让孩子去舔，从此，书将成为孩子心目中香甜的糖果。包装奇特、色彩缤纷、造型独特和诱人味道的糖果，能够激起孩子最本能的喜爱。相信每一个走过童年的人，都有一段与糖果有关的记忆。

位于纽约下东城的便宜糖果店(Economy Candy)创始于1937年，也就是经济大萧条结束后不久。据说

在那个时候，糖果还是放在木桶里出售。便宜糖果店出售很便宜的糖果，甜蜜了很多孩子的童年。

还没有走进便宜糖果店，就可以闻到甜



## 大千世界

## 五花八门的各国选秀

默 默

英国苏珊大妈刚刚在选秀节目中脱颖而出，湖南卫视打造的《快乐女声》又火爆启动了，世界各国花样繁多、各式各样的选秀节目一次次冲击着观众的眼球。有人支持——选秀节目给普通的民众提供了展示自己的平台，使得他们离自己的明星梦想更进一步；有人批判——选秀其实是在做秀，在赚足观众眼泪的同时赚足钞票，各种暗箱操作蒙骗观众，缺乏真实，有失公平。但无论如何，一些选秀节目还是挡不住的红红火火。

英国有“达人”  
美国有“偶像”

苏珊大妈出名了，英国ITV 和爱尔兰TV3 的选秀节目《英国达人》也随之得到了更多人的关注。《英国达人》旨在挑选英国最具天赋的表演者，不管是唱歌、跳舞变魔术，不管年纪多大，任何相信

自己有才能的人都欢迎参加海选。节目的最终优胜者将获得10万英镑的奖金，并将参加英国皇家大汇演，在利物浦的帝国剧场为女王和皇家成员献艺。

《英国达人》的选秀过程如下：选手必须在多位制作人面前做第一次表演，以得到在评委面前表演的许可。通过预选的选手将在评委面前表演，他们仅有1分钟来打动评委。表演结束，评委发表评论，并决定选手是否可以进入半决赛，选手赢得两个评委的同意就可过关，过关的选手成功晋级半决赛。决赛是三场半决赛选出的8位选手之间的较量。评委同样对选手的表演做出评论，但观众投票决定由谁胜出。可以看出，湖南卫视打造的《超级女声》、《快乐男声》都从《英国达人》中借鉴了不少“游戏规划”，只是对选手进行性别区分。

世界各国选秀节目颇多，但无论从规模到影响力，《美国偶像》无疑是排在前列的。《美国偶像》是美国福克斯公司在英国系列电视节目《流行偶像》的基础上经过改编推出的真人秀电视节目。该节目的参赛者必须是美国公民，年龄必须在16岁到24岁。到了2006年，参赛年龄限制才被放宽到28岁。这个节目一直是福克斯公司的收视法宝，其冠军获得者的奖品就是一纸演唱合约。

《美国偶像》的选秀过程与《英国达人》略有不同：开始前6集为三位评判和一位嘉宾（都是流行音乐界的大腕儿）到各地挑选人才，被选中的参赛者可以到好莱坞参加下一轮的比赛。然后再选出24名选手（12男12女）参加最后决赛（前3季都是12名，只有第4季是24人）。复赛时每个人在电视上演唱，然后由观众投票，得票最低者被淘汰，前3周每周淘汰2男2女，后面都是每周淘汰1人，最后的胜出者就是“美国偶像”，立刻会

有唱片公司和他(她)签约。

《美国偶像》在美国非常流行的原因是美国人有一种美国梦的说法，很多人一生都在追寻着这个梦。《美国偶像》是那些渴望成为明星者的展示舞台。也许看过阿甘正传的朋友会更理解明星梦在美国人心里的地位。

在《英国达人》和《美国偶像》的影响下，世界各国都出现了很多娱乐选秀节目，如《加拿大偶像》、《澳大利亚偶像》、《印度偶像》、法国《新星》，包括中国出现的《超级女声》、《快乐男声》、《加油好男儿》等一系列的选秀节目。

德国选秀转型  
阿联酋选秀诗意盎然

如今，选秀节目在德国虽没有彻底销声匿迹，但早已是面目全非，或改革，或转型。2007年以前，德国的《寻找超级明星》是德国选秀节目的典型代表，它曾被德国民众视为人人平等实现梦想的起点。第一期选秀节目平均收视率达1000万人以上。但是发展到后来，节目的意义逐渐变味——从最初的选拔人才、发现新星，变成了以挖掘选手私生活取悦观众——评委评价尖酸刻薄，选手们哗众取宠，观众沉迷在庸俗的笑料中。

“这些节目的真正赢家是收视率暴涨的电视台，而真正的输家则是人性的尊严。”德国电视评论家兰德克博士曾说，电视节目已退化到用来填补空虚生活的境地，看这些节目意味着倒退。德国联邦媒体审查机构也声称，如果警告后不改进，必须封杀这种“侵犯人性尊严”、“违背德国宪法”的节目。与此同时，德国联邦政府还立法规定，所有公立电视台不准播放传统的选秀节目。

在政府和民众的压力下，德国各大电视台把选秀节目定在了知



心怀梦想的苏珊大妈

RTL推出了一档《展示天赋》的节目，虽然形式上借鉴了一般选秀节目，但其内容关注选手真正的实力，以及他们感人的学习经历。还有一个《德语天才》的选秀节目，比的是德语的正确使用，是一场地道的文化选秀。

当欧美电视台风靡歌舞选秀节目时，中东地区电视台则显得诗意图森然。阿拉伯联合酋长国的诗歌选秀节目《百万诗人》不仅吸引着数千万阿拉伯观众，还促使越来越多的人开始以诗抒意，平民诗人迭出。

首播于2007年的《百万诗人》电视选秀节目已经连续举办了两年，因冠军能赢得100万迪拉姆（约合27万美元）现金大奖而得名。据悉，凡18岁至45岁的海湾

各国公民都可报名参加该节目，进入决赛的前三名分别获得100万、50万和30万迪拉姆的奖金，还有机会出版一本诗集。

《百万诗人》电视选秀节目是阿联酋将首都阿布扎比打造成“文化之都”计划的一个组成部分。该节目以传承和弘扬阿拉伯民族文化为宗旨，把现代声光电技术引入古典文艺，将兴起于公元4世纪的阿拉伯奈伯特诗歌传统艺术形式包装得更合乎现代年轻人的口味。该节目目前已经成为阿拉伯地区收视率最高的电视节目之一。

在政府和民众的压力下，德国各大电视台把选秀节目定在了知识类主题上。德国最大的电视台除评审专家的意见外，观众短信支持票数也能决定谁能赢得大奖，因此节目吸引了大批观众的参与。

## 招聘文化人才

因工作需要，我局现面向全国选调公务员，为直属公益事业单位佛山市博物馆招聘副馆长等人才，详情请登录佛山文化政务网：

[www.fswenhua.gov.cn](http://www.fswenhua.gov.cn)

联系电话:0757-83031823

广东省佛山市文化广电新闻出版局  
2009年6月1日

江苏省淮安市文化广电新闻出版局  
招聘文化馆副馆长简章

淮安市文化馆是淮安市文化广电新闻出版局下属正科级全额拨款事业单位，承担全市群众文艺演出、文艺创作、艺术培训、理论研究、“非遗”保护的策划、组织与指导等职能。为优化干部队伍结构、适应事业发展需要、不拘一格选拔人才，经我局研究决定，面向社会公开招聘市文化馆副馆长。根据有关规定，特制定本简章。

## 一、职位人数

招聘职位2个，招聘人数2名。

1.分管文艺活动的副馆长1名；

2.分管文艺创作的副馆长1名。

## 二、报考条件

详情请登录淮安市文化广电新闻出版局网(<http://wgl.huaian.gov.cn/>)查询。

## 三、工资待遇

按照本地区本单位同等人员待遇执行。

联系电话:0517—83665515

淮安市文化广电新闻出版局  
2009年6月8日